



ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ

28 Φεβρουαρίου 2013

Συναδέλφισσα, Συνάδελφε,

Παρά τις όποιες πικρίες και αδικίες που είχαμε ως εν ενεργεία υπάλληλοι και συνταξιούχοι, θα πρέπει να βλέπουμε τη ζωή μας με αισιοδοξία ακόμη κι αυτή τη ζοφερή εποχή. Η ΔΕΚΣ, ως υπεύθυνη συνδικαλιστική κίνηση, σας καλεί να συμμετάσχετε ενεργά στα κοινά του ιστορικού μας Συλλόγου.

Η ΔΕΚΣ δραστηριοποιήθηκε σε μια εποχή, όπου το συνδικαλιστικό κίνημα ήταν και δυστυχώς εξακολουθεί να παραμένει εγκλωβισμένο στη δίνη των κομμάτων και στις εσωτερικές τριβές, που έχουν ως επακόλουθο τη δημιουργία συνδικαλιστικών αγκυλώσεων. Η ΔΕΚΣ, ως ανεξάρτητη κίνηση, με αίσθημα ευθύνης και απαλλαγμένη από κομματικές εξαρτήσεις, συνέβαλε στη διατήρηση της συνοχής του ΔΣ του Συλλόγου μας την τελευταία τετραετία και στη συμπαγή εμφάνιση του Προεδρείου, όσες φορές απειλήθηκαν τα συλλογικά μας συμφέροντα. Κεντρικός άξονας της δράσης μας θα είναι η ειλικρινής και ισότιμη συνεργασία με το νεοεκλεγέν Δ.Σ. του Συλλόγου των εν ενεργεία για την προώθηση των αιτημάτων μας.

Οι τραπεζοελλαδίτες έχουν χάσει σημαντικό μέρος από τη σύνταξη τους. Υπάρχουν όμως πολλές διεκδικήσεις σε εκκρεμότητα, που αναφέρονται διεξοδικά στην ανακοίνωση που ακολουθεί και οι οποίες έχουν μεγάλες πιθανότητες ικανοποίησης τους. Ο Σύλλογος μας, ενώ υπερασπίζεται τα δίκαια αιτήματα των συνταξιούχων, δυστυχώς πρόσφατα ορισμένοι « **περιοδεύοντες νεο-σωτήρες** » με ανέξοδες υποσχέσεις απεργάζονται την διάσπαση του Συλλόγου, αυτοί, που όταν ήταν μέλη στα ΔΣ των εν ενεργεία, προέβαλλαν εμπόδια στην διεκδίκηση των αιτημάτων των συνταξιούχων τη δεκαετία 2000 – 2009, όταν έρρεε πακτωλός επιδομάτων στην Τράπεζα. Και τώρα στην εποχή των ισχνών αγελάδων, οι ίδιοι ως συνταξιούχοι πλέον προσπαθούν να βάλουν σε περιπέτεια το Σύλλογο και να εγκλωβίσουν τους ανυποψίαστους νέους συνταξιούχους.

Η ΔΕΚΣ, εν όψει των εκλογών της 21^{ης} του Μάρτη, επαναφέρει ορισμένες προτάσεις της, τις οποίες δεν εγκατέλειψε και τις θέτει ως επίκαιρες στην κρίση σας με στόχο, αφού της δώσετε ισχυρή δύναμη να τις εφαρμόσει προς όφελος όλων μας. Παντού γίνονται οικονομίες, παντού περικοπές. Εμείς προτείνουμε τις παρακάτω περικοπές δαπανών του Συλλόγου μας :

Πρώτον. Οι δαπάνες των συνδ. παρατάξεων και τα έξοδα κίνησης των μελών του ΔΣ να περιοριστούν, για όσο χρόνο διαρκεί η λιτότητα. στις απολύτως απαραίτητες.

Δεύτερον. Να μειωθούν τα έξοδα διακίνησης των ανακοινώσεων των ΠΕΝΤΕ(!) παρατάξεων. Προτείνεται, να γίνεται ομαδική αποστολή των ανακοινώσεων των παρατάξεων ανά τακτά χρονικά διαστήματα.

Τρίτον. Να τροποποιηθεί άμεσα το Καταστατικό μας με σχετική πρόταση στη Γενική Συνέλευση, ώστε οι εκλογές να γίνονται κάθε τρία χρόνια. Στις χρονιές που δεν έχουμε εκλογές τα έξοδα είναι μόνο 50.000 €. **Ενώ στις χρονιές εκλογών έχουμε έξοδα 150.000 € (!).** Από τις τρεις και μόνο παραπάνω περιπτώσεις θα έχουμε συνολική εξοικονόμηση 80.000 € ετησίως κατά προσέγγιση. Εκτός από τις παραπάνω μπορεί να μειωθούν κι άλλες δαπάνες, που έχουν εντοπιστεί.

Τέταρτον. Να ενεργοποιηθεί το **σύστημα εστίασης (catering)** των συναδέλφων μας.

Από την περιστολή των παραπάνω δαπανών τα ποσά που θα εξοικονομηθούν θα χρησιμοποιηθούν για την δημιουργία α) ενός λογαριασμού κοινωνικής στήριξης που θα χρηματοδοτηθεί και από την Τράπεζα και β) να αυξηθούν οι διάφορες κοινωνικές παροχές προς τους συναδέλφους. Ο Σύλλογος αυτή την εποχή πρέπει να βρίσκεται πολύ κοντά στα μέλη του. **Αρωγός και συμπαραστάτης.**

Δώστε δύναμη στη ΔΕΚΣ για να προωθήσει το πρόγραμμα της, ανατρέποντας τη χρόνια βαλτωμένη κατάσταση, που βάζει τροχοπέδη στις εξελίξεις. Παλιοί και νέοι συνταξιούχοι ας κλείσουμε τα αυτιά στις σειρήνες που υπόσχονται «του λαγού τα πετραχήλια ». Ο ιστορικός μας Σύλλογος δεν πρέπει να μεταβληθεί σε πειραματόζωο.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Δημοκρατική Ενωτική Κίνηση Συνταξιούχων

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,

Μετά τις τελευταίες μειώσεις στις συντάξεις **οργή και αγανάκτηση είναι τα συναισθήματα** που κυριαρχούν. Παρά τις υποσχέσεις φόρτωσαν πάλι τα βάρη στα συνήθη υποζύγια, δηλαδή στους μισθωτούς και στους συνταξιούχους, Αντίθετα διευκολύνονται οι φοροφυγάδες και οι μιζαδόροι, που ελάχιστα επηρεάστηκαν από την κρίση. Πολλοί συνάδελφοι **είναι σε απόγνωση,** γιατί εκτός από μείωση των συντάξεων τους βαρύνονται με δάνεια και άλλες υποχρεώσεις (φόροι, άνεργα τέκνα κλπ).

Το νέο ΔΣ. πρέπει άμεσα να ασχοληθεί μ αυτό το θέμα και να θέσει τη Διοίκηση προ των ευθυνών της. **Η Τράπεζα καλώς χορηγεί χρηματικά ποσά για φιλανθρωπία και κοινωνική στήριξη. Δεν είναι όμως δυνατόν να αγνοούνται συνάδελφοι, πολλοί από τους οποίους βρίσκονται στα όρια της εξαθλίωσης.** Άμεσα πρέπει να δημιουργηθεί λογαριασμός, τον οποίον θα πρέπει να ενισχύσει η Τράπεζα, αφού συμφωνηθούν τα κριτήρια χορήγησης των βοηθημάτων.(ύψος σύνταξης, δάνεια, υποχρεώσεις κλπ). Ο Σύλλογος θα βοηθήσει με ποσά, που θα προέρχονται από τη μείωση των εξόδων διαχείρισης, όπως προαναφέρθηκε στην παραπάνω επιστολή.

Συνάδελφοι,

Το τελευταίο διάστημα δραστηριοποιείται στο χώρο μας η « Νέα Συνδικαλιστική Ενότητα », που καθοδηγείται από πρώην μέλη του ΔΣ του ΣΥΤΕ. **Τα δεινά που υπέστησαν οι συνταξιούχοι από αυτούς τους « συναδέλφους » έχουν επανειλημμένα αναλυθεί και αποτελούν εφιαλτικά βιώματα. Και μόνο το**

γεγονός, ότι οι αναφερόμενοι επιμένουν στην κράτηση συνδρομής από τις πενιχρές συντάξεις για να ενισχυθεί ο ΣΥΤΕ εξοργίζει κάθε καλοπροαίρετο συνάδελφο. Το αντίθετο ίσως θα είχε κάποιο νόημα, αφού κατά τεκμήριο οι εν ενεργεία συνάδελφοι είναι σε καλύτερη οικονομική κατάσταση από τους συνταξιούχους. Πέραν από τη ζημιά που προκάλεσαν με τις απαράδεκτες πράξεις και παραλείψεις, τώρα παραπληροφορούν τους συναδέλφους. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις παρακάτω χαρακτηριστικές περιπτώσεις.

1.- Ένταξη των Ταμείων στο ΙΚΑ

Είναι γεγονός ότι για να μην ενταχτούν τα Ταμεία μας στο ΙΚΑ έγιναν, όπως θυμούνται όλοι, απεργίες και κινητοποιήσεις, στις οποίες πολλές φορές η συμμετοχή των συνταξιούχων ήταν μεγαλύτερη από αυτή των εν ενεργεία. Παράλληλα έγιναν ενέργειες από τους συνταξιούχους στο Υπουργείο Απασχόλησης αλλά δυστυχώς τα Ταμεία πήγαν στο ΙΚΑ. Όταν άλλαξε η κυβέρνηση με την ουσιαστική παρέμβαση της Διοίκησης, η Τράπεζα πήρε τα Ταμεία μας, χωρίς να γίνει ούτε μια ημέρα απεργία.

2.- Ιδιωτική ασφάλιση

Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι ο ΣΥΤΕ **εξαιρούσε τους συνταξιούχους** από την πρόσθετη ιδιωτική ασφάλιση, που την προέβλεπε μόνο για τους εν ενεργεία. **Η κατακραυγή**, όταν μαθεύτηκε το γεγονός, ήταν τόσο μεγάλη, που όταν τα μέλη του ΔΣ του ΣΥΤΕ προσπάθησαν **στην υπερπλήρη μεγάλη αίθουσα** στην Σίνα 16 να δικαιολογήσουν « τα αδικαιολόγητα », αποδοκιμάστηκαν έντονα. (Τιμητική εξαίρεση η ΕΣΑΚ που ζήτησε ίση μεταχείριση για όλους)

Την ενότητα με το ΣΥΤΕ ασφαλώς και τη θεωρούμε απαραίτητη. ΕΝΟΤΗΤΑ όμως με **ισοτιμία και αυτοτέλεια (Διοικητική και οικονομική)**. Το νέο ΔΣ. του ΣΥΤΕ, που εξελέγη πρόσφατα, παρουσιάζεται σαν συνέχεια του παλαιού, σε μια παραταξιακή λογική. Οι περισσότεροι όμως από τους συναδέλφους που εξελέγησαν δεν έχουν τις ίδιες ευθύνες με την παλιά ηγεσία, η οποία αφού μας κατέστρεψε θέλει τώρα...να μας σώσει! Χωρίς προκατάληψη και για το καλό ΟΛΩΝ μας είμαστε υπέρ της ΕΝΟΤΗΤΑΣ με το ΝΕΟ ΔΣ του ΣΥΤΕ. **Στα πλαίσια αυτά προτείνουμε να γίνεται κοινή συνεδρίαση των δυο ΔΣ σε τακτά χρονικά διαστήματα.**

Τέλος καταγγέλλουμε **την ακατάσχετη υποσχεσιολογία** της Νέας Κίνησης, που χωρίς ντροπή **υπόσχεται τα πάντα στους πάντες**. Εμπόριο ελπίδας γίνεται επάνω στα ερείπια, φτάνοντας στο σημείο να υπόσχονται, ότι θα μας βγάλουν από το ΗΔΙΚΑ (!!!), έχουν επίσης το θράσος να συσχετίζουν το Ταμείο Υγείας με τον ΕΟΠΥΥ(!!!), θα καταργήσουν λένε τα μνημόνια (!!!), θα επανασυνδεθεί η σύνταξη με τις αποδοχές των εν ενεργεία (!!!) και πολλά άλλα, που χαϊδεύουν τα αυτιά χωρίς να εξηγούν ΠΩΣ θα τα κάνουν όλα αυτά και κυρίως **ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΤΑ ΕΚΑΝΑΝ, όταν πρόσφατα είχαν στα γέρια τους την ηγεσία του ΣΥΤΕ και το όπλο της απεργίας.**

Η ΔΕΚΣ με σοβαρότητα και αίσθημα ευθύνης δεσμεύεται για τη διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων. Ενδεικτικά μόνο αναφέρουμε τα εξής :

- Επαναχορήγηση και αύξηση του βοηθήματος των 400 €.
- Χορήγηση δανείων 3-5 συντάξεων.
- Χορήγηση επισκευαστικών δανείων και μείωση του επιτοκίου στα δάνεια.
- Αγώνας για να βελτιωθεί η οικονομική κατάσταση των συναδέλφων.

- Δικαστική διεκδίκηση αιτημάτων όταν υπάρχει προοπτική επιτυχίας.
- Δυναμική παρέμβαση στο Συμβούλιο Ασφάλισης, που συμμετέχει ο Σύλλογος για θέματα των Ταμείων.
- Επαναχορήγηση και αύξηση του ποσού των 40.000 € για πολιτιστικές δραστηριότητες.
- Δημιουργία Λογαριασμού Κοινωνικής Στήριξης. Θα χρηματοδοτείται από την Τράπεζα και το Σύλλογο.
- Χορήγηση ενός 15νθημέρου σε όλους τους συνταξιούχους για να αντιμετωπιστεί η μείωση των συντάξεων.

Συνάδελφοι,

Βοηθείστε με την ψήφο σας για να αλλάξουμε τη ρότα του Συλλόγου μας. Πείτε ένα μεγάλο ΟΧΙ στα διχαστικά μηνύματα, που διαχωρίζουν παλιούς και νέους συνταξιούχους. Πείτε ΟΧΙ σ αυτούς που βλέπουν τους νέους συνταξιούχους σαν « μεταφερόμενους » ψηφοφόρους, που ανήκαν στις κομματικές παρατάξεις του ΣΥΤΕ. Πείτε ένα μεγάλο ΟΧΙ σ αυτούς που υπόσχονται τα πάντα στους πάντες χωρίς αντίκρισμα. **Ρωτείστε τους να σας πουν, γιατί δεν έκαναν τότε που είχαν την ηγεσία του ΣΥΤΕ όλα όσα υπόσχονται τώρα. Πείτε ΟΧΙ σε όσους σας έβλαψαν με συγκεκριμένες πράξεις και παραλείψεις.**

ΝΑΙ στην ενότητα και στη συνεργασία με το ΝΕΟ ΔΣ. του ΣΥΤΕ.

Εμείς υποσχόμαστε να τιμήσουμε την ψήφο σας, εργαζόμενοι όπως πάντα σε πνεύμα ενότητας χωρίς κομματικές και άλλες δεσμεύσεις.

Οι υποψήφιοι της

Δημοκρατικής Ενωτικής Κίνησης Συνταξιούχων

ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (Θεσσαλονίκη)
ΑΠΕΡΓΗΣ ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΣ
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΒΕΡΕΒΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΒΡΕΤΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΑΪΤΑΝΑΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ (Βόλος)
ΓΙΑΝΝΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Αργίριο)
ΓΙΟΧΑΛΑ ΙΩΑΝΝΑ (Κέρκυρα)
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΔΟΥΡΔΟΥΜΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΜΠΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ (Πάτρα)
ΚΑΠΑΔΟΧΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (Πάτρα)
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ (Λαμία)
ΚΑΡΤΣΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
ΚΟΛΑΪΤΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
ΚΟΛΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Πάτρα)
ΚΟΝΤΗ ΠΗΝΕΛΟΠΗ
ΚΟΥΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΥΒΕΛΛΟΣ ΦΑΕΘΩΝ - ΖΑΦΕΙΡΙΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Πάτρα)
ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ
ΛΩΣΤΑΡΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΑΧΑΙΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΗΤΡΑΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (Κατερίνη)

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΜΟΡΦΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ
ΜΠΑΛΑΤΣΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Βόλος)
ΜΠΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Θεσσαλονίκη)
ΜΠΙΣΤΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Χανιά)
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (Ναύπλιο)
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΜΕΛΕΤΙΟΣ
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΙΓΝΑΤΙΟΣ (Ξάνθη)
ΠΡΙΜΗΚΥΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΣΑΤΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΣΚΕΥΑΣ ΗΛΙΑΣ
ΣΟΥΜΠΑΣΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ (Σπάρτη)
ΣΤΑΪΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΣΤΕΦΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΣΤΟΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (Δράμα)
ΤΑΒΟΥΛΑΡΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΤΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Ηράκλειο)
ΤΟΜΠΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (Θεσσαλονίκη)
ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ
ΤΣΕΤΟΓΛΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ (Καβάλα)
ΤΣΕΤΣΩΝΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
ΤΣΙΟΥΓΚΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ
ΦΑΡΙΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ (Θεσσαλονίκη)

